

ПРОФИЛАКТИКА КЛЕЩЕВОГО ВИРУСНОГО ЭНЦЕФАЛИТА



Клещевой вирусный энцефалит

– острое инфекционное вирусное заболевание, с преимущественным поражением центральной нервной системы.

Последствия заболевания: от полного выздоровления до нарушений здоровья, приводящих к инвалидности и смерти.

Способы заражения

при укусе клеща,
зараженного
вирусом

при втирании в
кожу вируса при
раздавливании
клеща или
расчесывании
места укуса

при употреблении
в пищу сырого
молока коз, овец,
коров

Признаки болезни



- озноб
- сильная головная боль
- резкий подъем температуры до 38-39 градусов
- тошнота
- рвота
- мышечные боли в области шеи и плеч, грудного и поясничного отдела спины, конечностей

К заражению клещевым энцефалитом восприимчивы все люди, независимо от возраста и пола.

Способы защиты

Вакцинация против клещевого энцефалита - самая эффективная мера

Обработка участка акарицидными средствами

Обработка одежды и животных репеллентами перед прогулкой

Использование защитной одежды при походе в лес



На голову предпочтительно надеть капюшон, плотно пришитый к куртке

Воротник и манжеты должны плотно прилегать к телу, рубашку заправить в брюки

Рукава должны быть длинными
Одежда должна быть светлой, однотонной

Брюки нужно заправить в ботинки или носки на плотной резинке



Что делать в случае укуса клеща

Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания.



Лучше это сделать у врача в травматологическом пункте в поликлинике по месту жительства или любом травматологическом пункте



Аккуратно выкрутите клеща вращательными движениями пальцами через марлю или пинцетом



Продезинфицируйте место укуса любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод);



Обязательно обратитесь к врачу. По возможности в течение двух суток принесите живого клеща на экспертизу.

Не давите и не вырывайте клеща силой, не заливайте маслом или спиртом